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Verbale di Seduta 
DEL CONSIGLIO COMUNALE DI REGGIO EMILIA 

 

 

L'anno  duemilasedici, addì  21 - ventuno -  del mese di Novembre, alle ore 16:04, 
nella sala consiliare, ritualmente convocato, si è riunito il Consiglio Comunale. 
 
Alla Votazione del seguente oggetto: 
 
SURROGA DEL CONSIGLIERE DANIELE MARCHI - CONVALIDA DELL'ELEZIONE 
DEL CONSIGLIERE SUBENTRANTE. 
 
 

 F C A  F C A 

VECCHI Luca    RUBERTELLI Cinzia   Si 

AGUZZOLI Claudia Dana Si   SACCARDI Pierluigi Si   

BASSI Claudio   Si SCARPINO Salvatore Si   

BELLENTANI Cesare 
Antonio 

  Si SORAGNI Paola    

BERTUCCI Gianni   Si VACCARI Norberto    

CACCAVO Nicolas   Si VERGALLI Christian Si   

CAMPIOLI Giorgio Si   VINCI Gianluca    

CANTAMESSI Ivan        

CANTERGIANI Gianluca Si       

CAPELLI Andrea Si       

CASELLI Emanuela Si       

CIGARINI Angelo Si       

DAVOLI Emilia Si       

DE FRANCO Lanfranco Si       

DE LUCIA Dario        

FRANCESCHINI Federica Si       ----- Assessori -----     Presenti 

GUATTERI Alessandra    SASSI Matteo No 

INCERTI Silvia    CURIONI Raffaella No 

LUSENTI Lucia Si   FORACCHIA Serena No 

MANGHI Maura Si   MARAMOTTI Natalia No 

MARCHI Daniele    MONTANARI Valeria No 

MONTANARI Federico Si   PRATISSOLI Alex Si 

MORELLI Mariachiara Si   TUTINO Mirko Si 

PAGLIANI Giuseppe   Si   

PAVARINI Roberta Si     

RIVETTI Teresa Si       

 
Consiglieri Presenti:  24 Assessori presenti: 2 
 Favorevoli: 18 
 Contrari:  0 
 Astenuti:  6 
 
Presiede: CASELLI Emanuela 
 
Vice-Segretario Generale: BEVILACQUA Alberto

 



 

 
 

I.D. n. 181  IN DATA 21/11/2016 
 

 
 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
 
Ricordato che: 

con proprio atto n. 21326/14 del 26.06.2014, esecutivo ai sensi di legge, si prendeva atto 

della inesistenza di cause di ineleggibilità o incompatibilità nei confronti degli eletti 

alla carica di Sindaco e di Consigliere comunale, a seguito delle Elezioni 

Amministrative tenutesi in data 25 maggio 2014 e, contestualmente, si provvedeva 

alla convalida dei candidati eletti alle suddette cariche; 

 

Considerato: 

 l’art.37 del D.lgs 267/2000 che al comma 3 dispone che la carica di  componente 

della giunta è incompatibile con quella di consigliere comunale;  

 

Dato atto: 

che con provvedimento del Sindaco acquisito al protocollo generale dell'Ente al n. 84761 

del 17/11/2015, il Consigliere comunale Daniele Marchi, proclamato eletto alla carica 

di Consigliere comunale per la lista n.8 “Partito Democratico”, è stato nominato 

assessore comunale in sostituzione dell'assessore Francesco Notari, che ha 

rassegnato le proprie dimissioni da tale carica in data 16/11/2016; 

che l'art. 28 dello Statuto recita: “Qualora una Consigliera o un Consigliere comunale 

assuma la carica di Assessore, cessa dalla carica di Consigliere all'atto 

dell'accettazione della nomina, ed al suo posto subentra la prima o il primo dei non 

eletti”; 

che, pertanto, il seggio ricoperto dal consigliere Daniele Marchi si è reso vacante; 

che il sopraccitato articolo 38, 4° comma del D.lgs 267/2000 recita testualmente: “I 

Consiglieri comunali entrano in carica all’atto della proclamazione, ovvero, in caso di 

surrogazione, non appena adottata dal Consiglio la relativa deliberazione;  

che, in base all’art.45 del TU 267/2000, il seggio che rimane vacante durante il 

quinquennio, per qualsiasi causa, è attribuito al candidato che nella medesima lista 

segue immediatamente l'ultimo eletto; 



 

Visto: 

il verbale dell’Ufficio centrale elettorale, depositato presso l’ufficio di Segreteria generale in 

data 5.6.2014 in atti al 19491 P.G., da cui si rileva che il seggio resosi vacante a seguito della 

cessazione dalla carica del Consigliere Daniele Marchi deve essere attribuito al candidato 

Terzi Matteo, nato a Scandiano il 13/01/1976 e residente a Reggio Emilia in Via M. 

Samoggia 153, appartenente alla lista n. 8 avente il contrassegno Partito Democratico, 

primo dei non eletti della lista stessa; 

 

Rilevato: 

 che, su conforme richiesta del Presidente, tutti i Consiglieri sono stati invitati ad 

indicare, qualora ne siano a conoscenza, gli eventuali motivi di ineleggibilità o di 

incompatibilità a carico del neo Consigliere Terzi Matteo per i casi di cui agli artt. 60 e 

63 del testo unico 267/2000; 

 che non vengono formulate da parte dei Consiglieri, per quanto è dato loro conoscere, 

osservazioni circa l’esistenza di cause ostative all’elezione; 

  

Ritenuto pertanto di dover procedere alla convalida della nomina a Consigliere comunale 

del Signor Terzi Matteo; 

Visto il parere favorevole di regolarità tecnica espresso, ai sensi dell’art.49 del DLGS 

267/2000 dal Dirigente del Servizio interessato; 

Visto l’esito della votazione effettuata con procedimento elettronico indicato nell'allegato 
prospetto. 
 

DELIBERA 

1. Di procedere alla surroga del Consigliere comunale Daniele Marchi, cessato dalla 

carica per la lista n.8 “Partito Democratico”, con il Signor Terzi Matteo, nato a Scandiano 

il 13/01/1976 e residente a Reggio Emilia in Via M. Samoggia 153, che nella medesima 

lista segue immediatamente l’ultimo eletto; 

2. Di convalidare ad ogni effetto di legge l’elezione alla carica di Consigliere comunale 

del Sig. Terzi Matteo, che ha tutti i requisiti di eleggibilità previsti dalla legge e per il 

quale non esistono condizioni di incompatibilità. 

Infine il Consiglio, in quanto sussistono particolari motivi d’urgenza, ai sensi dell’art. 134, 

comma 4°, del Dlgs. 267/2000, dichiara immediatamente eseguibile la suesposta 

deliberazione, come da votazione effettuata con procedimento elettronico indicato 

nell'allegato prospetto. 



Letto, approvato e sottoscritto. 

 
IL  PRESIDENTE 

CASELLI Emanuela 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

IL CONSIGLIERE ANZIANO IL VICE-SEGRETARIO GENERALE 

CAPELLI Andrea BEVILACQUA Alberto 
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